

我市“20帮1”获评全国“三星”优秀项目

□记者 窦娜 文/图

本报讯 记者昨日获悉，在近日揭晓的2019年度全国青年社会组织“伙伴计划”优秀项目评选中，我市申报的“20帮1”精准帮扶贫困家庭项目获评“三星”优秀项目。据介绍，这是我市唯一获此殊荣的项目。

“20帮1”精准帮扶贫困家庭项目由周口市社工义工联合会实施，采取“N名义工+爱心单位”方式帮助因病、因残、因伤等原因致贫的特困家庭和个人，解其燃眉之急，改善其生活水平，并制定切合实际的帮扶措施，给予物质帮助、心理咨询、疾病救治、就业推荐等，实现与贫困户的紧密对接、长期帮扶。

周口市社工义工联合会负责人郭宗辉告诉记者，在团市委、市社会组织管理局、市慈善事业服务中心等部门的领导下，“20帮1”精准帮扶贫困家庭项目自实施以

来，自筹资金200多万元，帮扶上学、就业人员32人，心理辅导500多人次，50户受助家庭恢复了正常生活秩序。下一步，该联合会将联合更多社会资源，加大项目化运作，促使更多项目落地，帮扶更多贫困家庭过上幸福生活。

据悉，2019年度全国青年社会组织“伙伴计划”优秀项目征集活动由共青团中央社会联络部、国务院扶贫办社会扶贫司、民政部社会组织管理局、中国青少年发展基金会主办，旨在通过项目扶持、交流沟通、理论培训等方式，加强对青年社会组织的联系、服务和引导，引领广大青年社会组织积极参与脱贫攻坚和社会建设，努力建功新时代。活动自今年6月份启动以来，全国共有1292个项目参与申报，经过严格评审，最终从进入终评的130个项目中分别评审出“五星”优秀项目20个、“四星”优秀项目30个、“三星”优秀项目80个。



图为周口市社工义工联合会帮扶的困难对象



大渡桥横天路“短”

俯瞰雅康高速泸定大渡河大桥。该桥主桥为1100米单跨钢桁梁悬索桥，2018年底建成通车。

金秋十月，中国最美景观大道——川藏线上，中外游客络绎不绝。途经雅康高速上的泸定大渡河大桥，人们无不为其雄壮所震撼。环其周围，泸定大渡河上还有泸定桥、泸定大渡河吊桥等大桥巍然伫立，数桥并跨交相辉映，见证了中国桥梁建设的光荣与梦想。

新华社记者 江宏景 摄

我市举行“经典为伴、礼赞祖国”诵读展演活动

□记者 张洪涛

本报讯 10月22日下午，周口新星学校礼堂内座无虚席，气氛热烈，由市教体局、周口日报社主办的2019“经典为伴、礼赞祖国”诵读展演活动在这里隆重举行。

活动现场，伴随着优美的旋律，学生们神情并茂地朗诵了《月是故乡明》《雨巷》《少年中国说》《我和我的祖国》等脍炙人口的优秀经典

作品。学生们富有激情的朗诵，博得现场观众阵阵掌声。

近年来，我市利用厚重的文化底蕴和优秀文化资源，广泛开展经典诵读活动。各县市区、各学校高度重视，将经典诵读与未成年人思想道德建设、文明校园创建紧密融合，引领国学经典进校园、进课堂，形成诵读经典的浓厚氛围，展示了青少年学生良好的精神风貌和文化素养，树立了周口教育出彩形象。

我市开展校园及周边食品安全专项治理

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市教体局获悉，10月中旬至12月底，市教体局在全市范围内开展校园及周边食品安全专项治理。

此次专项治理的重点区域为全市范围内各级各类学校(幼儿园)及周边(校门两侧及街道对面两侧200米以内的范围)，重点治理对象为学校食堂、校园超市及周边餐饮店和营养改善计划实施工作。

此次专项治理包括学校食品安全管理制度落实情况，重点检查是否将食品安全作为日常管理的重要内容；是否配备专(兼)职食品安全管理人员，明确食品安全岗位职责，签订责任书；是否落实领导陪餐制度；是否按规定开展食品安全排查并对排查发现

的食品安全隐患及时整改。

重点检查学校食堂是否严格落实原材料索证索票、进货查验、食品储存、加工制作、食品添加剂管理、餐饮具清洗消毒、用水卫生、食品留样、从业人员健康管理等方面制度要求。

认真核查学校食堂环境是否定期清洁和保持良好；25米内是否存在有污染源；是否具有消除老鼠、蟑螂、苍蝇和其他有害昆虫及孳生条件的防护措施；是否具有足够的通风和排烟装置。

督促各县市区教体局联合综治、公安、城管、市场监管等相关职能部门对学校周边无证、无照的饮食摊点、流动摊贩以及问题“辣条”等“五毛食品”进行清理整治情况；是否建立长效机制；是否巩固整治成果，严防死灰复燃等。



金秋颂歌

10月16日无人机拍摄的内蒙古阿拉善盟额济纳旗境内的胡杨林。

新华社记者 彭源 摄